

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Маршалу Советского Союза ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 23 сентября, овладели городом ПЯРНУ (ПЕРНОВ) — важным портом в Рижском заливе.

В боях за овладение городом ПЯРНУ отличились войска генерал-лейтенанта ФЕДУНИНСКОГО, генерал-лейтенанта ПОЛЕНОВА, генерал-майора ЛЯЩЕНКО, генерал-майора БОРЩЕВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ОДИНЦОВА, генерал-майора артиллерии КАЗАКОВА, полковника ВОРОНИЧА, полковника НОВОЖИЛОВА, подполковника БАЛЬСИНА, майора ЗАГОРСКОГО; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БАРАНОВА, полковника ПРОЩЕНКО, подполковника ЛОМОВА, подполковника МЕДВЕДЕВА; летчики генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЬЧЕНКО, генерал-лейтенанта авиации САМОХИНА, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, полковника МАТВЕЕВА, полковника ХАТМИНСКОГО, полковника ГРЕСЬКОВА, подполковника МЕХАННИКОВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск БЫЧЕВСКОГО, полковника ЦВАНГЕРА, майора

ОНАЩЕНКО, майора ШЕСТАКОВА, майора ЖГУНА, капитана АБДУЛОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи КОВАЛЕВА, полковника БАХИЛИНА, полковника ГОЛЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ПЯРНУ (ПЕРНОВ), представить к присвоению наименования «ПЕРНОВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 23 сентября, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, овладевшим городом ПЯРНУ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ПЯРНУ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

23 сентября 1944 года.

Патриотическая забота о помощи фронту

С великой радостью мы смотрим ежедневно на карту Европы... Еще совсем недавно линия фронта проходила у стен Ленинграда, на полях Украины, в Берлинском провале. А теперь она ушла далеко на запад. Боевые знамена Красной Армии реют у границ Югославии, Венгрии, Чехословакии, Восточной Пруссии, под Варшавой и в Прибалтике.

Героическая Красная Армия 22 сентября освободила Таллин (Ревель) столицу Эстонской ССР, важную военно-морскую базу и крупный порт на Балтийском море. Гитлеровцы всеми мерами пытались удержать Таллин, чтобы он служил им разбившим гнездом на берегу Балтики. Превращая Эстонию в свою колонию, немцы захватчики хотели продлить бою в Таллине, чтобы отсюда угрожать Ленинграду и Кронштадту, держать в своих руках Финский залив, грабить и опечивать Прибалтику. Злодейские замыслы сорваны! Скоро ни одного гитлеровца не останется в Прибалтике.

Отныне войны переключается на территории Германии. Наши союзники ведут успешные операции против врага с запада и юга. Победа над фашистской Германией приближается с каждым днем.

В этот момент решающих боев советские люди думают только об одном: все лучше и лучше помогать Красной Армии, чтобы скорее добить фашистского зверя в его собственном берлоге. Под знаком всеобщего предостережения социалистического соревнования растет и ширится помощь трудящихся Урала фронту. Соревнование пробуждает в народе патристическую инициативу, которая проявляется в самых разнообразных формах.

Сегодня в газете публикуется обращение членов сельхозартели имени Сталина, имени Чапаева, «Свобода» и «Красный организатор», Таборинского района, ко всем колхозникам и колхозницам Свердловской области. В каждой строке обращения выражена горячая патристическая забота тружеников деревни о лучшем выполнении клятвы уральцев великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину, об укреплении военно-хозяйственного могущества родины.

Водолюбивые славными победами Красной Армии, колхозники Таборинского района решили вступить в предостережение социалистического соревнования и встретить 27-ю годовщину Октября успешным завершением сельскохозяйственного года.

В своем обращении таборинцы рассказывают, что они честно выполняют свой долг перед родиной и фронтом. Они хорошо сознают, что «победа куется не только на фронте, но и тут, в глубоком тылу, на уральских заводах, в наших колхозах», поэтому трудятся самоотверженно. Досрочно, еще в первой половине сентября, все четыре колхоза выполнили годовой план хлебозаготовок. Так они ответили на призыв 25 председателей мянжальских колхозов о досрочной хлебозаготовке, опередив мянжальские колхозы.

Чутью отличившиеся таборинцы и

на призыв красноуфимской артели «Вперед» о проведении фронтовой недели на полях. Работать они, действительно, по-фронтовому. И вот результаты: завершенную уборку хлебов, развернутую уборку картофеля и овощей, сданы картошка и овощи государству по обязательным поставкам. Таборинские колхозники делом подтвердили, что интерес государства интересны родины для колхозного крестьянина — превыше всего.

Высокую сознательность проявили они, приняв обязательства в предостережение социалистическом соревновании. Все четыре колхоза решили сдать сверх плана в счет натуроплаты за работы МТС в 1945 году 3772 пуда хлеба. Замечательный подвиг! Он говорит о страстном желании колхозников услышать помощь наступающей Красной Армии.

Таборинцы призвали всех колхозников и колхозниц шире развернуть предостережение социалистическом соревновании за выполнение священной клятвы товарищу Сталину, предостережение к великому празднику больше подарков матери-Родине, сданием государству сверх плана тысячи и тысячи пудов хлеба, — говорится в обращении, — ибо каждый пуд хлеба — это снаряд в смердном огневом раненого фашистского зверя. Больше хлеба — ближе победа!

Призыв таборинцев, несомненно, встретит горячую отклик повсеместно. В нынешнем году выращен хороший урожай. При тех урожаях, которые получены нашими колхозниками от государства, можно легко выполнить годовой план хлебозаготовки, засеять поле семенами и другие фонды, обеспечить колхозников хлебом и, кроме того, значительное количество хлеба сдать сверх плана в сталинский фонд победы.

Дело чести каждого колхоза — внести свою лепту в общий фонд победы. А для этого, прежде всего, необходимо быстрее завершить уборку зерноуборочных, не допуская потерь урожая, ускорить обмолот и добиться в ближайшее время выполнения годового плана хлебозаготовок по всем видам и всем культурам.

Пора, наконец, таким районам, как Петрокамский, Полевской, Камышловский, И. Сергеевский, Алапаевский, Верхотурский покинуть с отставанием. Возглавив патристический подвиг колхозных масс в предостережение социалистическом соревновании, коммунисты, комсомольцы, колхозники актив могут и должны в ближайшее же время закончить уборку и обеспечить успех хлебозаготовок.

Успешно сдать хлеб государству те колхозы, где хорошо организован обмолот. А там, где обмолот не уделяет внимания, вывозка хлеба на заготовительные пункты, как правило, задерживается. Взять Нижне-Салдинский район. Здесь на 22 сентября было обмолочено хлеба только 35 процентов к плану. Поэтому хлебостебания в районе идут очень плохо, годовой план выполнен лишь на 30 процентов. Такое же, примерно, положение в Прибалтийском, Гаринском, Пышминском, Камыш-

ловском, Нижне-Сергеевском районах. Для того чтобы хлеб шел непрерывным потоком на государственные склады, нужно наладить ежедневный обмолот в каждом колхозе и ежедневную вывозку хлеба из каждого колхоза. Сложные и кожные молотилки не должны простоять ни одного часа.

В уборке и обмолоте, вывозке хлеба большую роль призвана сыграть механизация взаимопомощи и шефская помощь города деревне. В каждом районе сейчас можно насчитать десятки колхозов, которые закончили уборку зерновых, по-бвоему убирают картофель и овощи, рассчитались с государством по обязательным поставкам, а также по натуроплате за работы МТС. Они могут выдвинуть в отставание колхозы свои машины, орудия, живое тягло. И это надо сделать немедленно.

Шефская помощь города деревне возрастает. Высокой похвалы достойно шефство предприятий Наркомата тяжелой промышленности над колхозами нескольких районов. Они придают уборке и вывозке хлеба такое же значение, как и выполнению производственной программы. Эти предприятия направили в районы много автомашин и квалифицированных рабочих во главе с командирами производств. Их славному примеру, как нужно помогать колхозам, должны последовать наши металлургические, машиностроительные и все другие предприятия.

Заслуживает одобрения также почин верхнекамских, сбитая уборку урожая и хлебозаготовку. Общественным делом, они взяли шефство над Режевским районом, поставив перед собой задачу: помочь в ускорении уборки и хлебозаготовки. Режевской район — один из самых отстающих в области. Руководители района — секретарь райкома партии тов. Шамшурин и председатель исполкома райсовета тов. Телегин не сумели организовать борьбу за хлеб по-большевистски. Уборка недопустимо затянулась. Обмолот и вывозка хлеба явно неудовлетворительны. На 22 сентября годовой план хлебозаготовок выполнен только на 41,5 процента.

Верхнекамскими горячо завался за шефство, направили в Режевской район автомашину, людей и т. д. Секретарь райкома партии тов. Мартынов и председатель исполкома райсовета тов. Широков решили выехать в подотставный район, чтобы на месте выяснить, какую еще помощь можно и нужно организовать.

В почине верхнекамских, как и в почине таборинцев, сказалась патристическая забота о быстрейшем проведении уборки урожая и хлебозаготовок, о лучшем снабжении Красной Армии и населения страны продовольствием.

В деревне начинается предостережение социалистическом соревновании за успешное помощи фронту. В этом соревновании патристы советской деревни покажут высокие образцы трудолюбия, будут по-фронтовому бороться за досрочное выполнение годового плана хлебозаготовок и создание сталинского фонда победы. Выше знамя соревнования! Больше хлеба и других продуктов Красной Армии!

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ГАЗОВОГО ХОЗЯЙСТВА ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ

Промышленные и коммунальные предприятия Львова, Станислава, Дрогобыча, Стрия и других городов Западной Украины вновь начали снабжаться газом из мощных газовых месторождений Дунаев и Опаты. Газ получают и нефтепродукты.

Немецко-фашистские захватчики нанесли большой ущерб газовому хозяйству Западной Украины. Стремительное наступление Красной Армии помешало им полностью его разрушить. Благодаря энергичной работе коллектива треста «Эргаз» хозяйство это быстро восстанавливается. Уже начаты работы на эксплуатационных и магистральных газопроводах. Пущены заводы, вырабатывающие азотсодержащие газы жидкое топливо.

ВЫПЛАЧЕНО ВЫИГРЫШЕЙ НА ТРИ МИЛИАРДА РУБЛЕЙ

Из года в год увеличивается доход трудящихся СССР от государственных займов. За год отечественной войны с июля 1941 года по 1 сентября 1944 года держатели облигаций получили около 3-х миллиардов рублей.

Предостережение социалистическом соревновании

Медной руды — больше нормы

ТУРЬИНСКИЕ РУДИНИКИ. 23 сентября (по телефону от соб. корр.). Вот такой сменой на Турьинских рудниках, которая бы не выполняла план. Здесь в дни предостережения социалистическом соревновании поднимают на-гора все больше и больше вагонеток со сверхплановой медной рудой.

Высокий забойщик-двухсотник, ныне начальник смены тов. Мизорин особенно хорошо организует труд, обеспечивает быструю уборку медной руды в забое, чем создает нормальные условия для бурения. В этой смене широко применяются инициативные многофакторные методы работы. В результате смена выдает 10 процентов руды сверх плана в сталинский фонд победы.

Доблесть в труде проявляет забойщик тов. Таланкин. Зная отлично технику своего дела, он одновременно работает на автоподатчике и вручную. В результате он систематически дает 160 процентов к норме. Забойщик тов. Патроков одновременно работает на двух молотках, вытесняя, как правило, подоты нормы.

На севере Урала

Далеко на севере Урала расположен Копновский десепункт Петропавловского лесхоза. Люди его чувствуют себя, как на фронте, — работают с напором, не жалея сил.

Два брата Бредихины Аркадий и Евгений вывозят бревна на автомашинах из леса на склад к реке Вагган. Выполняя свое предостережение социалистическом соревновании, братья-подоты вывозят за смену по 60 феметров бревен вместо 42.

На трелевке леса отличается тракторист И. Пыль. При норме 50 феметров он перевозит к складу 80 феметров древесины. Еще лучше реализует свое обязательство тракторист В. Этман. 170 процентов к норме — такова его выработка.

Достижения трактористов и шoferов объясняются в немалой степени старательностью старшего молотщика лесхоза П. А. Волынова. Он по-бвоему заботится о хорошем техническом состоянии машины.

На заготовке леса образцы выполнения предостережения социалистическом соревновании показывает бригада тт. Арамашева и Борзова. Первая бригада заготавливает на 78 процентов, а вторая — на 45 проц. больше нормы. Высокий класс работы показывают также многие бригады на погрузке и выгрузке.

М. МАТЮХА.

С ФАБРИК И ЗАВОДОВ

ПОЛЕВСКОЕ, 23 сентября (по телефону). На приютном заводе вперед всех в предостережение социалистическом соревновании идет пех, возглавляемый тов. Кочиним. Он перевыполнил план первых двух декад сентября на 101,6 проц. В этом пехе лучшей является смена мастера Баткова.

В ремонтных цехах горячо оспаривают первенство бригады сварщика Бочкарева и слесарей тт. Торопова и Бочкарева. Все они имеют большие успехи, выполняя задания на 130 и выше процентов.

В. ПОЧИВАЛОВ.

РАЙПРОМКОМБИНАТ

Райпромкомбинат Батловичского района города Свердловска выполнил 9-месячный план. Предостережение социалистическом соревновании — выполнить план 11-ти месяцев к XXVII годовщине Октября.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 сентября

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая наступление, 23 сентября овладели важным портом в Рижском заливе — городом ПЯРНУ (ПЕРНОВ) и крупным узлом шоссейных дорог в южной части Эстонии — городом и железнодорожной станцией ВИЛЬЯНДИ, а также заняли более 700 других населенных пунктов, в том числе город ТЮРИ, ВАХАСТУ, НАДВА, ЛЕЛЛЕ, ЯРГУ, ЯНГЕРВЕ, ВАНА-ВАНДРА, ВЫХМА, РЕГУЛЬДИ и железнодорожные станции ЛЕЛЛЕ, ЯРГУ, ОЛЛЕПА, ВЫХМА.

Войска 3-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели городом ВАЛМЬЕРА, а также заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе КЯРСТНА, МЯЗНОЛА, СУРСИЛЬМА, ЧУМПИ, РЕНЦЕНЫ, ЯУНИЕРЦЕНЫ и железнодорожные станции ГИНСАРИ, САУЛЗ.

Восточнее города РИГА наши войска в результате наступательных боев заняли более 150 населенных пунктов и среди них БАШИ, БУТЛЭРИ, ЛЮТЕНИ, МИРТИ, МУШТЕС, МЕНДЕЛЗ, КОАНКЕСЕ и железнодорожные станции РАЙКА, РОПЛАЙНИ, БАЛТАВА, КОАНКЕСЕ.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 22 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 57 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ПОРТ РИГА И ПОРТ ПЯРНУ (ПЕРНОВ)

В ночь на 23 сентября наша авиация дальнего действия произвела налеты на порт Рига и порт Пярну (Пернов). В результате бомбардировки в порту Рига возникло до 20 пожаров. Горели военные склады немцев. В районе экспортной гавани и на железнодорожной станции Береговая наблюдением отмечены сильные возгорания.

УДАРЫ НАШЕЙ МОРСКОЙ АВИАЦИИ ПО НЕМЕЦКИМ ТРАНСПОРТАМ

Авиация Красноокеанского Балтийского флота днем 22 сентября крупными силами преследовала корабли противника, уходившие из порта Таллин (Ревель). Транспортные и немцев войсками были постигнуты в Финском заливе и в Балтийском море.

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление. Наши войска совершили 80-километровый марш, разгромив на своем пути несколько опорных пунктов противника и ворвались в город Пярну (крупный порт в Рижском заливе). В результате боя город Пярну (Пернов) опущен от немецко-фашистских захватчиков.

Наши нехотичи и танкисты неотступно преследуют и уничтожают разбитые части противника. Немцы, попавшие за промежуточные рубежи, пы-

Подхватить почин таборинских колхозников!

ОБРАЩЕНИЕ

ЧЛЕНОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ СТАЛИНА, ИМЕНИ ЧАПАЕВА, «СВОБОДА» и «КРАСНЫЙ ОРГАНИЗАТОР», КУЗНЕЦОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, ТАБОРИНСКОГО РАЙОНА, ко всем колхозникам и колхозницам Свердловской области

Дорогие товарищи!

Вести одна радостнее другой идут с фронтов отечественной войны. Войска Ленинградского и 1-го Прибалтийского фронтов очищают от фашистской нечисти специально сотни городов и населенных пунктов Советской Прибалтики, завершая освобождение советской земли от фашистских захватчиков. Недалек тот час, когда смертельно-раненая гитлеровская гадина испугит последний вздох в своей собственной берлоге.

Наша страна том и силла, что в годы войны стала естественным лагерем. Мы знаем, что победа куется не только на фронте, но и тут, в глубоком тылу, на уральских заводах, в наших колхозах.

Свято выполняла священную клятву товарищу Сталину, работая, не покладая рук, мы вырастили богатый урожай хлеба, картофеля и овощей. В ответ на призыв 25 председателей мянжальских колхозов мы досрочно, еще в первой половине сентября, полностью выполнили годовой план государственных поставок картофеля и овощей.

В дни фронтовой недели наши колхозники по примеру красноуфимской сельхозартели «Вперед» работали от зари до зари и многие десятки из них — круглосуточно.

К концу фронтовой недели мы закончили уборку озережных хлебов и приступили к уборке картофеля и овощей. 21 сентября мы полностью выполнили годовой план государственных поставок картофеля и овощей.

Посоветовавшись с колхозниками, мы решили вступить в предостережение социалистическом соревновании и взяли на себя следующие обязательства:

1. Сдать хлеб сверх плана авансом в счет натуроплаты за работы МТС в 1945 году: колхоз имени Сталина — 1572 пуда, колхоз имени Чапаева — 900 пудов, колхоз «Свобода» — 700 пудов, колхоз «Красный организатор» — 600 пудов, а всего 3.772 пуда, что

составляет 30,2 процента к годовому плану хлебозаготовок 1944 года, данному нашим колхозам.

2. К 15 октября выполнить план вспашки земли. К 20 октября засыпать семенные и другие фонды. К 25 октября закончить обмолот всех хлебов, а к великому празднику — XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — полностью выполнить годовой план государственных поставок всех видов продуктов животноводства.

3. Образцово провести фронтовую сменку по подоты сеном и теплой зимовки сноту. Полностью обеспечить снот гурьбами и снотными нормами. Собрать и сохранить урожаем с прифермских участков, расходуя его только на норм сноту. К 20 октября подвести к фермам не менее одной трети гурьбов кормов. Собрать с полей и засирировать все сено. Не позднее 15 октября отремонтровать и привести в порядок все колхозные фермы и конные дворы. Выполнить план развития животноводства по всем видам животных, птиц и пчелам к 1 января 1945 года.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Свердловской области шире развернуть предостережение социалистическом соревновании за выполнение священной клятвы великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину, и великому празднику предостережения больше подарков матери-Родине.

Летим государству сверх плана тысячи и тысячи пудов хлеба, ибо каждый пуд хлеба — это снаряд в смердном огне раненого фашистского зверя. Больше хлеба — ближе победа!

Да здравствует наша доблестная победопослая Красная Армия!

Да здравствует наш родной отец, друг, учитель, гениальнейший из полководцев — великий Сталин!

Обращение подписали:

Председатели колхозов: имени Сталина — ПЕТР МИРУЗАЕВ, имени Чапаева — СТЕПАН ЧЕРЕПКОВ, «Свобода» — ТИМОФЕЙ ВАСЬКИН, «Красный организатор» — ФИЛИМОН ХРОМЦОВ, Исполняющий обязанности председателя Кузнецовского сельсовета КЛАВДИЯ КОКШАРОВА, Бригадир, счетовод МЯНЖАЛЬСКОГО РАЙОНА ПОЛУШЕВА, М. РИИ МЯКОВА, ВАСИЛИЙ ХРОМЦОВ, МИХАИЛ МЯКОВ, КЛАВДИЯ ЕРМАКОВА, НИКОЛАЙ МЯКОВ, АЛЕКСАНДРА ВАСЬКИНА и другие.

На проверке соревнующиеся районы

(ИТОГИ НА 22 СЕНТЯБРЯ)

РЕЖЕВСКОЙ	ПЕТРОКАМНСКИЙ
Секретарь райкома ВКП(б) тов. ШАМШУРИН	Секретарь райкома ВКП(б) тов. СЕРКОВ
Председатель исполкома райсовета тов. ТЕЛЕГИН	Председатель исполкома райсовета тов. ШАРКОВ

Сдано хлеба государству (годовой план) 41,5 проц.	Сдано хлеба государству (годовой план) 33,8 проц.
Убрано зерноуборочных 81,0 проц.	Убрано зерноуборочных 77,0 проц.
Засирировано 93,8 проц.	Засирировано 72,0 проц.
Обмолочено 72,3 проц.	Обмолочено 62,0 проц.
Убрано овощей 27,7 проц.	Убрано овощей 14,0 проц.
Сдано овощей государству 20,7 проц.	Сдано овощей государству 17,0 проц.
Убрано картофеля 32,0 проц.	Убрано картофеля 35,0 проц.
Сдано картофеля государству 2,6 проц.	Сдано картофеля государству 18,0 проц.
Заготовлено сена 40,7 проц.	Заготовлено сена 87,0 проц.
Заложено силоса 86,4 проц.	Заложено силоса 52,6 проц.

Оба района отстают по всем видам сельскохозяйственных работ. Однако Петрокамский район отстал от Режевского. Всего лишь треть годового плана хлебозаготовки выполнили колхозы Петрокамского района.

В Петрокамском районе нет борьбы за организацию молотбы с таким расчетом, чтобы намолоченного хлеба хватало для выполнения суточного задания по хлебозаготовке. Взять к примеру колхоз «Красное поле». Немало было организовано там молотбы ржи, а сейчас выполнение задания по обмолоту систематически срывается. А в этой артели имеется конная молотилка, можно организовать и электро-молотбу. Также же положение и в колхозе «КИМ».

Партия и правительство требуют, чтобы каждый колхоз молотил и вывозил хлеб на заготовительные пункты ежедневно. Петрокамский район находится в лучших условиях, чем многие районы нашей области. Почти все колхозы там электрифицированы, почти всюду можно наладить электро-молотбу. Если это не делается, то виноваты руководители района, которые не умеют использовать все возможности.

В Петрокамском районе нет борьбы за организацию молотбы с таким расчетом, чтобы намолоченного хлеба хватало для выполнения суточного задания по хлебозаготовке. Взять к примеру колхоз «Красное поле». Немало было организовано там молотбы ржи, а сейчас выполнение задания по обмолоту систематически срывается. А в этой артели имеется конная молотилка, можно организовать и электро-молотбу. Также же положение и в колхозе «КИМ».

Партия и правительство требуют, чтобы каждый колхоз молотил и вывозил хлеб на заготовительные пункты ежедневно. Петрокамский район находится в лучших условиях, чем многие районы нашей области. Почти все колхозы там электрифицированы, почти всюду можно наладить электро-молотбу. Если это не делается, то виноваты руководители района, которые не умеют использовать все возможности.

В Петрокамском районе нет борьбы за организацию молотбы с таким расчетом, чтобы намолоченного хлеба хватало для выполнения суточного задания по хлебозаготовке. Взять к примеру колхоз «Красное поле». Немало было организовано там молотбы ржи, а сейчас выполнение задания по обмолоту систематически срывается. А в этой артели имеется конная молотилка, можно организовать и электро-молотбу. Также же положение и в колхозе «КИМ».

Партия и правительство требуют, чтобы каждый колхоз молотил и вывозил хлеб на заготовительные пункты ежедневно. Петрокамский район находится в лучших условиях, чем многие районы нашей области. Почти все колхозы там электрифицированы, почти всюду можно наладить электро-молотбу. Если это не делается, то виноваты руководители района, которые не умеют использовать все возможности.

Вести одна радостнее другой идут с фронтов отечественной войны. Войска Ленинградского и 1-го Прибалтийского фронтов очищают от фашистской нечисти специально сотни городов и населенных пунктов Советской Прибалтики, завершая освобождение советской земли от фашистских захватчиков. Недалек тот час, когда смертельно-раненая гитлеровская гадина испугит последний вздох в своей собственной берлоге.

Наша страна том и силла, что в годы войны стала естественным лагерем. Мы знаем, что победа куется не только на фронте, но и тут, в глубоком тылу, на уральских заводах, в наших колхозах.

Свято выполняла священную клятву товарищу Сталину, работая, не покладая рук, мы вырастили богатый урожай хлеба, картофеля и овощей. В ответ на призыв 25 председателей мянжальских колхозов мы досрочно, еще в первой половине сентября, полностью выполнили годовой план государственных поставок картофеля и овощей.

В дни фронтовой недели наши колхозники по примеру красноуфимской сельхозартели «Вперед» работали от зари до зари и многие десятки из них — круглосуточно.

К концу фронтовой недели мы закончили уборку озережных хлебов и приступили к уборке картофеля и овощей. 21 сентября мы полностью выполнили годовой план государственных поставок картофеля и овощей.

Посоветовавшись с колхозниками, мы решили вступить в предостережение социалистическом соревновании и взяли на себя следующие обязательства:

1. Сдать хлеб сверх плана авансом в счет натуроплаты за работы МТС в 1945 году: колхоз имени Сталина — 1572 пуда, колхоз имени Чапаева — 900 пудов, колхоз «Свобода» — 700 пудов, колхоз «Красный организатор» — 600 пудов, а всего 3.772 пуда, что

составляет 30,2 процента к годовому плану хлебозаготовок 1944 года, данному нашим колхозам.

2. К 15 октября выполнить план вспашки земли. К 20 октября засыпать семенные и другие фонды. К 25 октября закончить обмолот всех хлебов, а к великому празднику — XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — полностью выполнить годовой план государственных поставок всех видов продуктов животноводства.

3. Образцово провести фронтовую сменку по подоты сеном и теплой зимовки сноту. Полностью обеспечить снот гурьбами и снотными нормами. Собрать и сохранить урожаем с прифермских участков, расходуя его только на норм сноту. К 20 октября подвести к фермам не менее одной трети гурьбов кормов. Собрать с полей и засирировать все сено. Не позднее 15 октября отремонтровать и привести в порядок все колхозные фермы и конные дворы. Выполнить план развития животноводства по всем видам животных, птиц и пчелам к 1 января 1945 года.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Свердловской области шире развернуть предостережение социалистическом соревновании за выполнение священной клятвы великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину, и великому празднику предостережения больше подарков матери-Родине.

Летим государству сверх плана тысячи и тысячи пудов хлеба, ибо каждый пуд хлеба — это снаряд в смердном огне раненого фашистского зверя. Больше хлеба — ближе победа!

Да здравствует наша доблестная победоп

Предприятия оказывают помощь семьям военнослужащих

На многих предприятиях города Свердловска сейчас проходит обследование семей фронтовиков. На заводе, где заместителем директора по быту тов. Остроковский, каждый семье военнослужащего выданы по три кубометра дров, на заводе, где заместителем директора тов. Дракошкин, по два кубометра. Хорошо заботятся о семьях военнослужащих на заводе, где заместителем секретаря парткома тов. Мухомин. Здесь почти всем завезено топливо на зиму, создан противотравный фонд. Жен и детей военнослужащих побывало в чаше отдыха Дети, ушедшие в школу из детских садов, получили от заводоуправления обувь и учебные принадлежности. Для ремонта квартир администрация предоставляет строительные материалы.

Совещание преподавателей социально-экономических дисциплин

Состоялось совещание преподавателей социально-экономических дисциплин в вузах Свердловска. Участники совещания заслушали доклад заведующего отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Черокова об итогах всесоюзного совещания руководителей кафедр социально-экономических дисциплин и обсудили итоги и задачи преподавания марксизма-ленинизма в вузах города. В заключение преподаватели прослушали ряд лекций.

Засытую теплую зимовку скоту

Хорошо работали в нынешнем году животноводы нашего колхоза. План развития животноводства выполнен. Кормами мы обеспечены намного лучше, чем в прошлом году. Сена заготовили на 2100 центнеров больше, соломы — на 50 тонн, картофеля и корнеплодов — на 1720 тонн. Правильная организация труда на фермах, широкое развертывание социалистического соревнования помогла нам повысить продуктивность животноводства. Заведующая молочно-товарной фермой тов. Киселева добилась в августе валов 207 литров молока от каждой бурой коровы. Доярка Зобнина и Попова, свиноводка Зобнина любовно ухаживают за молодой свиньей. Не достигнута не предел. Страна и фронт требуют больше и больше продуктов животноводства. И мы можем и обязаны выполнить эти требования. Вот почему мы решили образцово провести фронтальной месячник.

Президенты колхоза «Путь к социализму» Слободы-Туринского района

АЧПТ. 23 сентября (по телефону) Самоотверженно трудятся животноводы артели «Дружный союз». План накопления кормов здесь выполнен. Силы животноводов заготовлены, тес, сделаны настилы пола на скотном дворе, проводятся утепление помещения и побелка. Число голов скота, колхоз законтрактует на 20 голов.

Самоотверженный труд животноводов

АЧПТ. 23 сентября (по телефону) Самоотверженно трудятся животноводы артели «Дружный союз». План накопления кормов здесь выполнен. Силы животноводов заготовлены, тес, сделаны настилы пола на скотном дворе, проводятся утепление помещения и побелка. Число голов скота, колхоз законтрактует на 20 голов.



Аня Чижова, станковочка, помощник машиниста ст. Свердловск-пассажирская, награжденная за отличные показатели значком «Отличник паровозника».

В Карпинске строится трамвай. В Карпинске строится трамвайная линия длиной в 4,5 километра. Ее прокладывают от станции Горословск до автовокзала, что позволит каждому горожанину расчитывать, что в Октябрьские праздники в городе уже начнет курсировать трамвай.

В Днепропетровске, Кривой, Курск

Под руководством главного инженера Свердловской дирекции радиосвязи и радиотелевидения Ю. Андреева в короткий срок был спроектирован и изготовлен новый мощный передатчик высочайшего качества радиовещания. Он послан в подполковник Днепропетровской области.

Успех свердловских стрелков

Вчера из Москвы в Свердловск вернулась группа участников всесоюзных динамических соревнований по стрелковому спорту. Наши физкультурники частью первыми спортивными результатами Урала. Наибольшего успеха добились свердловские динамичные стрелки — тов. Грязнов, получивший звание чемпиона по стрельбе из револьвера, и тов. Поляничкин, занявший первое место в стрельбе из боевой винтовки по подвижному мишеням на дистанции 300 метров.

Уральское солнышко

Новая плавка ночью закончилась сменой. А пока над площадкой львет туман. Сталевар неотступно стоит у маргеса и глядит в синеву смотрового стекла. А за окнами тучка легкой полосокой потонула на запад, и стало светло, и заря побелела, но крышам Свердловска, по осеннее солнце еще не вошло.

Дорога не выполняет своих обязательств

По распоряжению НКПС Свердловская железная дорога в сентябре и октябре должна предоставить лесозаготовительным организациям Тортонду, Свердловск, Облучье и другим — по 20 вагонов в месяц для транспортировки дров в Свердловск. Это распоряжение грубо не выполняется. Дрова (начальник тов. Варгин) самовольно нарушают. На 23 сентября дрова не доставили всего 815 вагонов. Советский план отгрузки дров для города выполнен лишь на 40 процентов. По договоренности с управлением дороги дрова в Свердловск должны отгружаться колесными маршрутами по 40 вагонов каждый. Колесники должны быстро оборачиваться согласно не установленному графику. Однако это хорошее мероприятие нарушает сама же дорога. Колесные маршруты систематически расцепляются, вагоны образуются недопустимо медленно.

На берегу Ницы

Река Ница здесь широкая, и если требуется попласть на противоположный берег, то мальчонка-рыболов мигом переправит вас на своей дурной лодке. Нужно по восточному берегу, через кусты, добраться вниз и спуститься это устье судно, которое гордо именуются кораблем. Противоположный берег почти лишен растительности и не настолько крут, лодка взвезается в мягкий жирный ил, тропинка забегает на маленький прибрежный лужок. Обнаружившись на берегу, вы можете взглянуть на долину Ницы. На Урале много таких прекрасных уголков, и пожалуй, сразу трудно понять, в чем их очарование. Вода спокойная и прозрачная, масштабы вас никак не поражают, эффект составляет не столько красота живописных изгибов берегов. Здесь, на берегу Ницы, расположен колхоз имени «Правды». Широкая улица еще более расширяется в центре долины, образуя своеобразную пошазу. Последнее ее звено — это многоэтажный склад. Под навесом у склада стоят вагонетки, лежат тугие мешки с зерном. Тут же стоит турник. Возле него мы находим председателя колхоза Ивана Семеновича Фучкина. В руках, опираясь на машинный насос, он держит в руках большой мешок с зерном. Кузнечик сосредоточенно смотрит на чужего председателя, берет обратно свой метр и уходит, неслышно ступая валенками по зеленой шелковистой траве. Ивану Семеновичу уже почти восемьдесят лет, но он не выглядит старым. Он не только в своем сельском доме, но и по всему району. И теперь он целые дни идет здесь, у склада, или на току, где идет молотбы.

Арест представителей германской и венгерской миссий, а также представителей миссии Муссолини в Румынии

Кроме арестованных ранее представителей германского командования в Румынии, о чем было опубликовано 19 сентября, командование советских войск в Румынии взяло также под стражу: 1) германского военного атташе генерал-майора Шапель К.; 2) команданта германской полевой командатуры генерал-майора Шапель К.; 3) начальника штаба германской военной миссии полковника Дитель А.; 4) первого советника германской миссии Редель В.; 5) советника германской миссии Штельгер Г.; 6) атташе той же миссии по делам полиции Рихтер Г.; 7) главу миссии Муссолини посланника Оленего А. А.; 8) заместителя главы той же миссии Трандла Ф. И.; 9) генерального консула той же миссии Тони Р. Э.; 10) венгерского поверенного в делах Метиши Шварц А. Е.; 11) военного атташе венгерской миссии полковника Барта А. Л.

Международный обзор

Фашисты гонят за рубежом, а в то же время приближаются к оккупации всей нашей земли. Окончательный взлом фашистского фронта. Провалится гитлеровская стратегия и политика на Балканах. От Германии отпали два ее сателлита — Болгария и Румыния, не только прикрывавшие фашистскую берлогу с юго-востока, но и обещавшие ее в свои дни продвигать и вытеснить Красную Армию за пределы освобождения Румынии от немецких захватчиков и уже стучится в двери Венгрии — одна лишь передовая отряды советские и румынские войска от рубежей этого последнего сателлита Гитлера. Приближается к своему концу не только авантюра в Греции, Гитлером эвакуируют острова и стягивают силы на юг Балкан. Однако уйти им оттуда не удастся. Пути отхода в Германию отрезаны.

Для фашистов обрисовались грозные перспективы и на западе, Франция и Бельгия освобождены. «Линия Зигфрида» уже проломлена в ряде мест. Авиадесантная армия союзников, высаженная в Северной Голландии и соединившись с местными войсками, нанесла грозный удар на важнейших объектах Германии. Линия реки Рейна все чаще упоминается немецкими обозревателями, как последний оборонительный рубеж фашистской армии.

В этой обстановке более ухаживающей для Германии обстановка умиряет союзников. Давно потерял крушение миф о «непобедимости» германской армии. Распавшись, как дым, и такой миф, как «непобедимость» восточных валов», распавшись, Ахен в своем безразличии наступлении на запад развлек не только эту сказку, но и сама оборонительные «валы» немцев. Теперь гитлеровцы спешно разрушают эти же рождивший миф о «непобедимости» «Линия Зигфрида». Тем самым они заранее подготавливают немцев к наступлению на запад, развлек не только эту сказку, но и сама оборонительные «валы» немцев. Теперь гитлеровцы спешно разрушают эти же рождивший миф о «непобедимости» «Линия Зигфрида».

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 23 сентября (ТАСС). Как перелазит в Югославии, верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Шушани гитлеровские части, продолжая наступление, заняли Даревач и Рузич и соединились, таким образом, с частями народно-освободительной армии, действующей в Западной Сербии. Наступающие к северо-западу от гор Вальево югославские части разгромили немецкую колону и отбросили ее на север.

Английский журнал об условиях перемирия с Финляндией

ЛОНДОН, 22 сентября (ТАСС). Ежедневный «Стандарт», комментарию условия перемирия с Финляндией, пишет: «В результате подписания перемирия с Финляндией из войны выходит еще один сателлит Германии на условиях, более благоприятных для финнов, нежели они могли ожидать. Это означает, что условия от ответа на мирные предложения, и было бы неудивительно, если бы Россия отказалась от своих предложений. Но как и в обращении с Румынией, так и в отношении Финляндии Россия при урегулировании вопроса не проявила ни малейшего интереса к условиям. Пожистие условия, принятые в настоящее время, фактически более умеренные, нежели те, которые были предложены в марте этого года. Финляндия сохраняет полную независимость, а германские войска от нее отходят дополнительно. Ницухи Россия, являясь лишь с единственной целью обеспечения безопасности».

Съезд «Американского легиона»

НЬЮ-ЙОРК, 23 сентября (ТАСС). В Чикаго 21 сентября закончился продолжавшийся четыре дня съезд организации ветеранов первой мировой войны — «Американского легиона». Съезд высказался за создание международной организации по охране мира при помощи силы и предупредил против режиссирования Германии и Японии мягких условий перемирия.

Приговор по делу начальника римской полиции Карузо

РИМ, 21 сентября (ТАСС). 20-21 в верховном суде Италии слушалось дело бывшего начальника фашистской полиции в Риме Пьетро Карузо и его секретаря Оккеджо. Карузо приговорен к смертной казни. Оккеджо — к 30 годам тюремного заключения.

Военные приготовления Аргентины

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер (Ругаби), представители власти получили сведения о военных приготовлениях аргентинского правительства. Эти сообщения подтверждаются представителями уральских профессиональных кругов.

Отставка бельгийского правительства

ЛОНДОН, 22 сентября (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение Брюссельского радио о том, что бельгийский премьер-министр Пьерло вместе со всем составом правительства ушел в отставку.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Билеты можно приобрести в Доме культуры с 10 часов утра до 11 часов вечера ежедневно.

Ответственный редактор Л. С. ШАУМАН

Свердловский государственный театр музыкальной комедии. Сегодня улет ЗАПОРЖЕЦ ЗА ДУНАЕМ вечер МАРИША. Клуб имени Сталина. Сегодня гос. театр оперы и балета имени В. И. Чапаева. Сегодня РИГОЛЕТТО. 26-IX ПАЯНЫ. Сегодня в кинофате. СОВИНО — Ураган. Мо. Д. — заключенные, дым. Горный цветок, Лява. Актриса. Театр кукол. Обработка. ОКТЯБРЬ 22 2. Новостный фильм. Ураган. СТАЛЬ — Два бойца. КИНОТЕАТР — Ураган. Вайнер — Арника. Стадлон «ДИНАМО». Сегодня ФУТБОЛ. Решающая встреча на первенство города. Начало в 5 часов вечера. ГОСПИРОМ. Сегодня БЕГА. Начало в 1 час дня.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 23 сентября (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: Очистка района Будони закончилась занятием Ле-Портала. В течение всего вчерашнего дня продолжались ожесточенные бои на северном участке фронта. Союзные войска переправились на северный берег реки Вальд и после ожесточенных боев достигли берега Нижнего Рейна (северный рукав Рейна). Враг энергично атаковал восточную сторону образованного войсками союзников клина, но его основание было снова расширено в результате создания новой перемычки на канале Буа-Ле-Дюк в связи с продвижением за Вессем. Союзные войска заняли Штольберг (восточнее Лохена) и сейчас атакуют, ведут ликвидацию изолированных очагов вражеского сопротивления.

ВЫСАДКА НОВОГО КРУПНОГО АВИАДЕСАНТА СОЮЗНИКОВ В ГОЛЛАНДИИ

ЛОНДОН, 23 сентября (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает о высадке после полудня 23 сентября нового крупного воздушного десанта в Голландии.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 23 сентября (ТАСС). Как перелазит в Югославии, верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Шушани гитлеровские части, продолжая наступление, заняли Даревач и Рузич и соединились, таким образом, с частями народно-освободительной армии, действующей в Западной Сербии. Наступающие к северо-западу от гор Вальево югославские части разгромили немецкую колону и отбросили ее на север.

Английский журнал об условиях перемирия с Финляндией

ЛОНДОН, 22 сентября (ТАСС). Ежедневный «Стандарт», комментарию условия перемирия с Финляндией, пишет: «В результате подписания перемирия с Финляндией из войны выходит еще один сателлит Германии на условиях, более благоприятных для финнов, нежели они могли ожидать. Это означает, что условия от ответа на мирные предложения, и было бы неудивительно, если бы Россия отказалась от своих предложений. Но как и в обращении с Румынией, так и в отношении Финляндии Россия при урегулировании вопроса не проявила ни малейшего интереса к условиям. Пожистие условия, принятые в настоящее время, фактически более умеренные, нежели те, которые были предложены в марте этого года. Финляндия сохраняет полную независимость, а германские войска от нее отходят дополнительно. Ницухи Россия, являясь лишь с единственной целью обеспечения безопасности».

Съезд «Американского легиона»

НЬЮ-ЙОРК, 23 сентября (ТАСС). В Чикаго 21 сентября закончился продолжавшийся четыре дня съезд организации ветеранов первой мировой войны — «Американского легиона». Съезд высказался за создание международной организации по охране мира при помощи силы и предупредил против режиссирования Германии и Японии мягких условий перемирия.

Приговор по делу начальника римской полиции Карузо

РИМ, 21 сентября (ТАСС). 20-21 в верховном суде Италии слушалось дело бывшего начальника фашистской полиции в Риме Пьетро Карузо и его секретаря Оккеджо. Карузо приговорен к смертной казни. Оккеджо — к 30 годам тюремного заключения.

Военные приготовления Аргентины

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер (Ругаби), представители власти получили сведения о военных приготовлениях аргентинского правительства. Эти сообщения подтверждаются представителями уральских профессиональных кругов.

Отставка бельгийского правительства

ЛОНДОН, 22 сентября (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение Брюссельского радио о том, что бельгийский премьер-министр Пьерло вместе со всем составом правительства ушел в отставку.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Билеты можно приобрести в Доме культуры с 10 часов утра до 11 часов вечера ежедневно.

Ответственный редактор Л. С. ШАУМАН

Свердловский государственный театр музыкальной комедии. Сегодня улет ЗАПОРЖЕЦ ЗА ДУНАЕМ вечер МАРИША. Клуб имени Сталина. Сегодня гос. театр оперы и балета имени В. И. Чапаева. Сегодня РИГОЛЕТТО. 26-IX ПАЯНЫ. Сегодня в кинофате. СОВИНО — Ураган. Мо. Д. — заключенные, дым. Горный цветок, Лява. Актриса. Театр кукол. Обработка. ОКТЯБРЬ 22 2. Новостный фильм. Ураган. СТАЛЬ — Два бойца. КИНОТЕАТР — Ураган. Вайнер — Арника. Стадлон «ДИНАМО». Сегодня ФУТБОЛ. Решающая встреча на первенство города. Начало в 5 часов вечера. ГОСПИРОМ. Сегодня БЕГА. Начало в 1 час дня.